## 杨浦民政信息

2020年第7期 (总第213期)

杨浦区民政局办公室编

2020年8月10日

## 【重要会议活动】

7月22日,杨浦区民政局在沪东工人文化宫分部举办上海市"爱伴童行"项目暨困境儿童关爱保护"政策宣讲进村(居)活动"杨浦区启动仪式。副区长李雅平,上海市民政局儿童福利处处长陶继民,区民政局局长、党组书记明依等领导以及区相关委办局、街道及社会组织负责人参加仪式。仪式上,李雅平副区长启动了杨浦区困境儿童救助保护热线。陶继民处长向"爱伴童行"项目顾问及杨浦区第一批困境儿童"伴行人"代表颁发了证书,并现场进行政策宣讲。区民政局局长、党组书记明依介绍了杨浦区困境儿童关爱保障工作。

- 7月22日,副区长李雅平慰问我区新近派驻浦东机场一线工作人员。她对驻机场一线工作人员的辛勤付出表示感谢。她指出,驻守机场工作是一项为国家守国门、为杨浦守家门,为区域经济社会有序发展创造良好条件的工作,任务重、责任重、压力重。她强调,要做好外防输入工作。一是充分发挥临时党支部的作用。要发挥党支部引领和党员先锋模范作用,相互关心理解、支持配合,做到不怕辛苦、不怕牺牲、敢于奉献,共同做好驻机场一线的各项工作。二是切实做好自身防护。当前正值暑期,在做好防疫工作的同时,要认真做好防暑降温工作,各组组长做到多提醒、勤监督、常关心,各组医务工作者真正担起责任,共同努力确保工作人员的健康安全。三是认真吃透弄懂政策要求。要认真学习新政策、新要求,牢固树立底线思维,根据新形势及时调整工作方法,保证工作的持续平稳开展。
- 7月6日,副区长李雅平赴区民政局调研。在听取了民政关于疫情防 控、民生保障等方面工作开展情况以及下半年工作思路的汇报后,她 对上半年民政工作给予了充分肯定。她指出:上半年民政一手抓防疫, 一手抓民生保障工作, 虽任务艰巨、工作量大、难度高, 但民政工作 有力、扎实、有效。她强调虽然工作任务艰巨,下半年民生保障工作 仍然不能放松,要在有限的时间里保质保量完成市、区各项工作任务。 最后,她提出了六点要求: 1、民政作为社区防疫的牵头部门,要做好 常态化防疫工作和闭环管理、牢牢守住社区落脚点、守牢安全和防疫 底线; 2、对于实事项目,要一周一周抓推进、抓节点、抓落实,并通 过动态排摸查找和解决问题; 3、在养老服务方面,要进一步提升建成 项目的效能,尽早服务广大老年群体; 4、在社会救助方面,要将现有 的信息化资源用好,根据实际情况创新工作方式方法;5、要认真贯彻 落实市社区工作会议精神、高度重视、抓好推进、强化基层组织规范 化建设,结合明年居委会换届选举工作,推荐使用好居委干部。要挖 掘在抗疫过程中表现突出的先进集体和个人,做好推荐和宣传工作;6、 要在民政系统内全面贯彻区委全会精神,民政人要做无私无畏的猛将、 做攻坚克难的闯将、做善作善成的干将。
- 7月13日,副区长李雅平考察调研我区第二家"睦邻小厨"中央厨房备选点位情况。她实地走访上海朗富快餐盒饭有限公司,了解中央厨房生产线生产工序、技术标准、品质控制、配送投放等情况。她指出,上海朗富快餐盒饭有限公司是杨浦睦邻小厨的重要供餐方,要通过标准化考核认定,与街道建立为老助餐服务体系,解决社区老人日常就餐问题,确保老年人能及时、安全地吃上放心餐。她强调,当前要全力

做好为老助餐服务工作,积极打造覆盖全区、布局均衡、方便可及、多方参与的助餐服务体系。要进一步完善中央厨房与睦邻小厨的合作及设施布局,为老年人提供早中晚餐和丰富多样的菜色品种,满足各类老年人的不同需求,切实提升杨浦老年人的幸福感。

## 【重点工作情况】

7月13日,区民政局召开2020年杨浦区民政局年中务虚会。局党政 班子成员、机关科室全体工作人员、局属事业单位副科及以上干部 50余人参加了会议。区民政局局长、党组书记明依从抗击新冠疫情、 切实保障民生、创新养老服务、多元推进社区治理、培育扶持社会组 织、不断强化基层党建等6方面回顾了上半年的工作,对各部门"抗 击疫情不放松、业务工作不停歇"的工作状态和取得的成绩表示肯定。 对下半年工作提出要求: 1、持续做好疫情防控常态化工作, 坚持外防 输入、内防反弹。2、切实发挥社会救助的兜底保障作用,找准切入点 和发力点,打出组合拳。3、全力推进养老实事项目建设,深耕品牌效 应,推动改革试点增能增效,加强行业扶持引导和监管力度。4、牢固 树立"服务滨江就是服务全区发展大局"的意识,发挥杨浦滨江治理 联合会在滨江治理中的聚合作用;探索滨江城市治理的创新模式,推 动滨江发展开创新局面。5、对标对表《关于进一步提升社区治理规范 化精细化水平的若干意见》,不折不扣抓好工作落实,作出民政最大最 实贡献。6、社会组织培育管理要坚持一个重点,推动区滨江治理联合 会在践行人民城市重要理念、服务滨江治理上既做组织者,也做示范 者; 实现两个深化, 即深化滨江治理金点子的使用与政府购买社会组 织服务平台的使用。7、要持之以恒强化党的理论武装、久久为功强化 党的组织体系、毫不松懈强化干部队伍建设。强调5项工作:1、全面 从严治党,要把政治标准放在首位。2、安全责任重于泰山,守住廉政、 安全的底线。3、深入推进扫黑除恶专项斗争工作,以"零容忍"的态 度确保扫黑除恶专项斗争取得全面胜利。4、扎实推进"两网工程"(一 网通办、一网统管)。5、继续加强信息宣传力度,讲好民政故事,展 示民生温暖。会议由副局长、党组成员强云峰主持、副局长、党组成 员王坚传达市委、区委全会会议精神,机关各科室、部分事业单位负 责人作交流发言,局党政班子成员对交流发言作工作点评。

区疫情防控社区工作指导组开展驻浦东机场工作组人员轮换及培训。 为保障驻浦东机场工作组工作人员身心健康,6月29日,新上岗轮 换人员齐聚区民政局第一会议室进行上岗前的业务培训与工作交 流,他们于7月1日正式上岗。会上,工作指导组就驻浦东机场基 本工作流程、防护工作要求、重要时间节点、突发情况处理等注意事 项进行讲解,并指出在接下来的工作中要认真核查境外回沪人员身份,不能有一丝一毫麻痹大意;要做好个人防护工作,严格遵守防护要求;要严守工作纪律和工作秘密,不在有社会人员场合谈论工作内容,避免引起不必要舆情。

## 【系统党建之窗】

民政局系统开展"四史"学习教育主题党日活动。在中国共产党迎来 99 周岁生日之际,区民政局党组以"七一"为契机,组织系统各党支 部开展"四史"学习教育主题党日活动。各支部围绕"学史明志、赓 续情怀、励精图治"主题,结合自身特色,开展重温誓词、红色足迹 探访、红歌会、主题党课等形式多样的活动,系统全体党员、入党积 极分子参加活动,推动系统"四史"学习教育热潮再升温。

局机关党支部:国歌声中积聚澎湃正能量。机关支部党员来到国歌展示馆,重温入党誓词,浏览史料图片、观赏文物文献、聆听史实故事、感受模拟场景,沉浸于《义勇军进行曲》诞生的背景、创作过程、传唱与影响,国歌声声一遍遍响彻党员们的脑海,积聚成股股向上奋斗力量。

区社会福利院党支部:与住养老党员红歌联动中传承爱党爱国情怀。福利院党支部举办别开生面的"学四史、铭初心"庆祝建党 99 周年红歌会,邀请住养老党员参加。老党员、青年党员聚集一堂,以红歌串联共识,青年党员在老党员慷慨激昂的红歌和对党声情并茂的生日祝福中传承爱国爱党情怀。

区婚登中心党支部、区救助站党支部、民事联党支部:在"始发地"先辈足迹上凝练初心。婚登中心党支部、救助站党支部、民事联党支部组织党员、积极分子来到滨江党群服务站——秦皇岛码头站。在老一辈无产阶级革命家赴法留学始发地,深深体验杨浦厚重的红色底蕴和深厚的人文情怀以及"人民城市人民建、人民城市为人民"理念的生动诠释,进一步凝练"为民爱民"的民政初心。

区救助中心党支部: "浸润式"实景思政课中感悟信仰之光、忠诚之魂。救助中心党支部组织全体党员、入党积极分子集中收看学习"大家微讲堂•社区政工师"暨"四史"教育云端思政课第二讲直播《初心薪火相传,使命永担在肩》,在王孝和烈士情景剧以及亲属、专家的口述故事中感悟信仰之光、忠诚之魂。

编辑: 办公室 电话: 25032421 签发: 明依

网址: http://www.shyp.gov.cn/shypq/yqyw-wb-mzjzl/index.html 邮箱: ypmz\_xinxi@126.com